

赛事组织不规范,保障机制不健全……

# 谁该为上官鹏飞之死负责?

2011年12月12日上午11点15分,散打名将上官鹏飞在昏迷了1个月零12天后不幸离世。

虽然大家对已经昏迷多时的上官鹏飞的离开有所准备,但当这个消息传来时,还是令人惊讶不已。一场普通的搏击比赛为什么会引发这么严重的后果,这中间到底哪个环节出了问题?如果比赛的各方面准备得更充分些,上官鹏飞的悲剧是否有可能避免?再退一步说,上官鹏飞受伤后,一直无法转院离开,包机的钱迟迟无法到位,这到底是谁的错?

## 生存条件艰难 队员必须去拼命

自2000年起,“散打王”等商业赛事在中国逐渐兴起,近几年来,商业搏击比赛发展更是迅速,各种各样名头的搏击比赛层出不穷。尽管大部分比赛都由中国武术协会挂名,但在实际操作中,这些比赛往往都是自说自话,充满了“山寨”的味道。

另外,由于散打在中国属于非奥运项目,因此运动员的生存条件更加艰难。在无法参加奥运会的情况下,参加各种各样的搏击比赛,挣奖金拼出名,成了他们唯一的出路。在巨大的压力下,去年上官鹏飞曾经写过一篇博客,记录了训练的艰辛,在博客上他说,“可能你们体会不到我们有多苦,我们不光要训练,更要出成绩……”

从2009年开始,上官鹏飞开始参加国内的散打比赛,但巨大的付出背后,回报却极不相称,据了解,在上官鹏飞严重受伤的那场比赛中,上官鹏飞的出场费只不过是4000元人民币,而且是税前收入。

## 体检如走过场 现场都没救护车

上官鹏飞肯定没想到自己不仅面对收入的不公平,还要面对生命的危险。近年来,由于商业搏击比赛发展太快,一些赛事组织者在保障运动员安全方面做得远远不到位。

赛前体检是保护选手安全的第一道关。全世界最高级别的搏击赛事UFC的赛前体检极其严格,检查项目多达十几项。而在国内的大部分比赛中,赛前检查基本上就是做一下心电图和心电图以及称重而已。在医疗条件方面,主持过许多场国内搏击比赛的广东台主持人韩彬有发言权,“国内很多比赛连个救护车都没有,真是出了事,连医院都没法送!”

在规则方面,国内赛事也是隐患重重。导致上官鹏飞受伤的那一拳严重违规,打在了他的后脑上。“不仅是后脑,包括大腿内侧、阴部等薄弱部位都是绝对禁止击打的。”一位圈内人士深知武术之凶险。不过为了增加比赛的观赏性,近年来国内赛事似乎

在有意无意地纵容这种危险行为。2009年的中泰对抗中,中国选手张开印击倒泰国拳王蓝桑坤的扣杀式摆拳,一拳就打在了对手的后脑上,最后裁判却宣布张开印获胜。

## 保险金额很低 出事后没钱治疗

上官鹏飞昏迷后,赶到海南的家属一度想把上官鹏飞转到北京或上海更好的医院去治疗,但需要钱来包机转院。结果,赛事主办方听到这个消息后,玩起了失踪。

根子还是在保险上,这在国内散打赛事中并不罕见。国内大部分散打比赛的主办方为了压低成本,通常以最低标准投保普通意外险,运动员一旦发生意外,几万元的理赔对于上官鹏飞这样的重伤如杯水车薪。而在一般的地方队,所买的保险金额也都非常低,有些散打省队,给运动员的个人保险金额一年也就200多元,所以,一旦出现危险,低额保险并不能给队员带来太多赔偿。

对于这样的情况,这位圈内

人士认为除了赛事组织者加强安全意识外,最重要的还是高额保险,“赛事组织方要给运动员买保险,100万或者200万;同时参赛选手自己也要买保险。”

唐延松



如果各方面准备得更充分些,上官鹏飞的悲剧有可能避免

## 新闻链接

### 崔飞还未表态 官方没有回应

将上官鹏飞打致昏迷后,崔飞被推上了风口浪尖,至今这名代表武警总队出战的选手一直没有表态。不过,据一位散打圈内的人士表示,从现场视频来看,崔飞击打到上官鹏飞后脑的动作并非恶意。

昨天上午,记者希望就上官鹏飞事件向国家武术运动管理中心采访一些情况,但竞训科接电话的工作人员表示,对上官鹏飞已经去世的消息并不知情,同时为记者提供了一位在海口处理此事的姓关的工作人员的电话,但记者多次拨打该电话均无人接听。

张岩

# 8天,让孩子成绩飞

## 中国教育国际化 8天等于12年

世界脑力教育成果观摩会于  
**12月17日(周六)**在南京隆重举行,足够震撼的神奇效果!  
**84710505 66920296**  
 热线电话火爆订票中!



观摩会吸引了数百家庭的积极参与

### 世界脑力教育成果 适用于我国中小学九大科目

“我们日常习惯是使用左脑思考和记忆,却忽视了右脑潜能的开发。而实际上,右脑的记忆能力是左脑的100万倍!”据我国著名青少年脑力教育研究专家刘博老师介绍:“右脑形象思维潜能可最大限度挖掘大脑深度思维空间的分析智能。因此,左脑与右脑相结合的全脑思维习惯是提升效率和成绩的重要前提。”

“特训8天,改变了我一生!”今年暑假参加过“脑子天下第一”(国际)特训营的学员纷纷这样感叹:“这8天学到的东西比我这12年学到的东西还要多!快速记忆、思维开发、一题多解甚至团结互助、感恩品质等等等等。这都是我一生最宝贵的财富!现在我有足够的勇气和信心相信,高考考上我理想的大学我又更近了一步!”

对此,刘博老师强调:全脑教育训练,是结合国人思维习惯和思维特质而专题研究的高效学习方法。它充分利用人的形象思维能力,依据我国中小学生学习九大科目的学习内容,尤其是例如语文、英语、政治、历史、地理等需要大量识记的学科类型而设置的一整套科学完善的快速学习系统。同时,学员思想品格的养成教育也一直是作为老师高度重视的方面。我们要培养出爱学习、好学习、学习好、品德高的综合性人才。

据悉:目前,经过十余年在全国范围内的大规模试验,已有近8万学员因此而获得了学习上的巨大成功。

### 孩子学习不好 多半记忆方法有问题

“几天之内熟记一学期英语单词,倒背如流唐诗三百首、一学年九

大科目知识点熟记于心、7天过目不忘整本《道德经》……”南京某中学初二周琳(化名)的家长说,如果不是有幸在《现代快报》和新周知教育集团的观摩会上亲眼所见,他是无论如何都不敢相信这一事实的。

“大神了!”“简直不可思议!”是每一位参加过世界脑力教育前沿成果观摩会的家长和孩子说得最多的话。有些家长眼着自己的孩子与世界记忆大师教练讲师团的老师交流20分钟后的惊人变化,由衷地感慨:“终于找到了一套适合孩子学习的好方法!”

“一周内我背下了一学期的英语课文。这是我之前怎么都不敢想的!以前的最怕学英语了,特别是那枯燥的单词和长长的句子,看到就头疼。今年暑假我参加了“脑子天下第一”特训营,学了很多英语记忆方法。现在我再也不怕英语了!我的英语成绩也从以前的不及格到现在的90多分了呢!我很感谢新周知教育的老师!是他们改变了我的一生!”今年暑期参加了“脑子天下第一”特训营的学员杨琳(化名)这样表达了她参加特训营后的收获和感想。

据本次观摩会主办单位相关负责人介绍:为进一步深化脑力教育效果,观摩会组委会将在现场随机抽取中小学生学习一对一专题辅导,并将现场验证教学效果。

### 国际前沿教育模式 为8万中国孩子创造奇迹

“调皮厌学的孩子变得积极上进,热爱学习!”“班级倒数第一的孩子竟然2天内记下一学期英语单词!”“叛逆顽劣的孩子突然变得乖巧懂事!”……近年,被誉为“脑子天下第一”的新周知教育(国际)特训班为中国孩子奠定了一生成功的学习模式,创造了8万孩子的人生奇迹!

因此,记者专访了新周知教育(国际)特训班负责人万敏老师。万老师表示:全脑教育重点在于让孩子科学用脑,短时间内提升记忆力和学习能力、改善思维模式及优化学习方法。这套完善的教学体系将在孩子的大脑潜能开发、高效思考能力的培养等方面都有重要影响。近几年已在美国、英国、新加坡、马来西亚等国家迅速发展并取得了显著成果。

## 国际脑力教育盛宴

# 报名咨询暨观摩会

领票热线: 025-84710505 66920296

**内容提要:**世界记忆大师教练讲师团专家组将在观摩会现场传授国际脑力教育前沿成果及快速记忆方法,并随机抽取若干学生进行一对一辅导;同时组委会将为到会的中小学生学习脑力思维能力测试,以挖掘孩子大脑优势潜能。

### 订票程序:

- 1.致电组委会预订观摩会入场券(此券为家庭套票,须家长陪同孩子共同参会);
- 2.到中山北路95号江苏议事园大厦领取观摩会入场券或接收快递送达;
- 3.凭票免费参加报名咨询暨观摩会;

### 报名须知:

- 1.观摩会时间:2011年12月17日(星期六)上午9:00(提前20分钟入场)
- 2.观摩会地点:南京市玄武区进香河路38号榴园宾馆报告厅
- 3.领票时须缴50元订座押金或由快递员代收,观摩会入场前凭券兑还
- 4.现场测试合格学生有资格报读《2012寒假“脑子天下第一”(国际)特训班》



**承办单位: 新周知教育集团**  
**协办单位: 新加坡 Nurture Craft 教育集团**

**领票点: 中山北路95号 江苏议事园大厦1916室**